# 加强党对生态文明建设的全面领导

#### ·论学习贯彻习近平总书记在全国生态环境保护大会上重要讲话

坚持党对生态文明建设的全 面领导, 是我国生态文明建设的 根本保证。在全国生态环境保护 大会上、习近平总书记强调:"建 设美丽中国是全面建设社会主义 现代化国家的重要目标、必须坚 持和加强党的全面领导。

党的十八大以来 以习近平同 志为核心的党中央加强党对生态 文明建设的全面领导,把生态文明 建设摆在全局工作的突出位置,作 出一系列重大战略部署。在"五位 一体"总体布局中.生态文明建设 是其中一位:在新时代坚持和发展 中国特色社会主义的基本方略中。 坚持人与自然和谐共生是其中一 条,在新发展理念中,绿色是其中 一项,在三大攻坚战中,污染防治 是其中一战:在到本世纪中叶建成 社会主义现代化强国目标中 美丽 中国是其中一个。这充分体现了党 中央对生态文明建设的高度重视。 明确了生态文明建设在党和国家 事业发展全局中的重要地位。新时 代以来 我们之所以取得生态文明 建设巨大成就,美丽中国建设迈出 重大步伐,实现"四个重大转变"

根本在于以习近平同志为核心的 党中央坚强领导,在于习近平新时 代中国特色社会主义思想特别是 习近平生态文明思想的科学指引。

党的二十大作出"推动绿色发

展,促进人与自然和谐共生"的重 大部署,对生态文明建设和生态环 境保护工作提出了新的更高要求。 党中央、国务院近期将对全面推进 美丽中国建设作出系统部署。各地 区各部门要不断增强责任感、使命 感.不折不扣贯彻落实党中央决策 部署。必须深刻认识到,生态环境 是关系党的使命宗旨的重大政治 问题 也是关系民生的重大社会问 题:我国生态环境保护结构性、根 源性 趋势性压力尚未根本缓解 生态文明建设仍处于压力叠加 负 重前行的关键期。要坚决扛起美丽 中国建设的政治责任 紧紧抓住今 后5年这个美丽中国建设的重要时 期,深入贯彻习近平生态文明思 想.坚持以人民为中心,推动城乡 人居环境明显改善、美丽中国建设 取得显著成效,不断满足人民日益 增长的优美生态环境需要

生态环境保护能否落到实

处,关键在领导干部。要抓紧研究 制定地方党政领导干部生态环境 保护责任制,建立覆盖全面、权责 一致、奖惩分明、环环相扣的责任 体系。要认真落实生态文明建设 责任清单, 形成齐抓共管的强大 合力。要健全科学合理的考核评 价体系, 充分发挥考核指挥棒作 用。各级领导干部要不断增强生 态文明建设的实际本领

习近平总书记指出,"要继续 发挥中央生态环境保护督察利剑 作用。"开展环境保护督察、是党 中央、国务院为加强环境保护工 作采取的一项重大举措 对加强 生态文明建设 解决人民群众反 映强烈的环境污染和生态破坏问 题具有重要意义。实践充分证明, 中央生态环境保护督察制度建得 好 用得好 敢于动真格,不怕得 罪人,咬住问题不放松,成为推动 地方党委和政府及其相关部门落 实生态环境保护责任的硬招实 招。成为推进生态文明建设的重 要抓手 要总结运用中央生态环 境保护督察制度建立实施以来的 成果和经验, 围绕中心、服务大 局,始终坚持问题导向,把握重点 和关键, 推动中央生态环境保护 督察工作不断向纵深发展。要压 紧压实全面从严治党主体责任, 持续强化督察队伍建设, 为做好 中央生态环境保护督察工作提供 坚强保障。各级党委和政府要关 心、支持生态环境保护队伍,主动 为他们排忧解难、撑腰打气。

生态文明建设是关系中华民 族永续发展的根本大计。奋进强 国建设、民族复兴的新征程,更加 紧密地团结在以习近平同志为核 心的党中央周围 坚持以习近平 新时代中国特色社会主义思想为 指导,全面贯彻党的二十大精神, 深入贯彻习近平生态文明思想 深刻领悟"两个确立"的决定性意 义,增强"四个意识"、坚定"四个 自信"、做到"两个维护",确保党 中央决策部署落到实处、见到实 效, 踔厉奋发, 笃行不怠, 我们就 一定能不断推动生态文明建设迈 上新台阶。加快推进人与自然和 谐共生的现代化

今载《人民日报》新华社北京 7月22日电

金华:"人才夜市"促就业

7月21日,求职者与用人企业招聘人员交流。当日,浙江省金华市举办"人才夜市"高校毕业生专场,多家生物医药、机械制造、新能源企业为求职者 提供工作岗位,吸引了许多高校毕业生前往咨询应聘。 新华社 发(时宽兵 摄)

# 普陀黄杨尖村:留得住乡愁 望得见发展

#### ◀上接第1版

如今,一条烟火气、文艺范十 足的美丽经济带已然在黄杨尖村 铺展开来。每半个月左右举行一次 市集活动,常态化引流、孵化创业 者。42家覆盖休闲、文创、餐饮、文 化等业态的店铺已落地开业,年底 预计超过50家。2022年, 黄杨尖村 吸引游客超100万人次。

#### 家门口享美好生活, 串珠成链打造共富带

"外面大改造,我们家里就开 始小改造。"思乡农家乐老板娘徐

文素快人快语。农家乐就开在自己 家,餐桌摆在院子里,她任大厨,主 推原汁原味的农家饭。

思乡农家乐是黄杨尖村最早 的一批农家乐。2019年,村容村貌 美了,城里人争相来"打卡"。展茅 街道当即成立乡村振兴公司,引导 村民发展农家乐。

当时,徐文素在鱿鱼市场的工 里烧饭,虽然心里没底,但还是 决定试一试。现在的她,由衷觉得 这个选择是正确的。

"在家门口赚钱,一年收入有 10多万元。不用天天跑去给人打 工,幸福指数提高了!"徐文素笑得 一脸幸福。

"村里现在是好,我们赶上了 好时候!"村道的石凳上,村民们正 排排坐乘凉。谈起眼下的生活,77 岁的陈松林连连夸:日子过得好 了,村子改造得漂亮了,每年老年 人还有福利发。

在发展美丽经济的过程中,黄 杨尖村积极盘活闲置民房,建立 '村集体+公司+经营户"的利益共 享机制,探索形成"一地生五金"共 富模式,构建"十地流转得和金、股 份分红得股金、入园就业得薪金、 家庭经营得现金、订单派工得酬 金"的共富分配机制。如今,黄杨尖 村人均年收入5万余元。

2022年,黄杨尖村集体收入达

86万元,今年预计可达100万元。去 年,村里每人分红保底150元,部分 人根据股权分到了450元。614名60 周岁以上老人,在春节、端午、中 秋、重阳等4个传统节日都会收到 村里的慰问大礼包。

家门口的幸福生活惹人羡。如 何让先富进一步带动后富?一条共 富带已在谋划中。

傅颖凯介绍,共富带将沿苗杨 尖山一侧延展,南起干施乔,经上 潘孙、路下徐、庙后,向北延伸至林 吴。下步将通过做精路下徐、重振 干施岙、打造红色旅游线路、开发 新的秘境田园等一系列措施,全力 打造共富联合体。

### 谷神星一号遥六运载火箭发射成功



7月22日13时07分,谷神星一号遥六运载火箭在我国酒泉卫星发射中 心成功发射升空,将搭载的乾坤一号卫星、星时代-16卫星共两颗商业卫 星顺利送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。 新华社 发(汪江波 摄)

# 严防外来物种入侵

#### 海关总署在全国口岸部署开展三年专项行动

据新华社北京7月22日电(记 者 邹多为)海关总署22日宣布, 从即日起在全国各口岸集中统一 开展为期三年的严防外来物种入 侵专项行动。

根据专项行动方案,海关将 不断健全国门生物安全预警防控 体系,加强先进技术和智能化装 备应用,加大风险分析研判和检 疫香验力度 依法惩治讳规引讲。 携带, 客递, 走私外来物种的行 为, 查办一批洗嫌击私, 妨害动植 物检疫、非法引进外来入侵物种

等违法犯罪行为和典型案件。情 节严重的,将依照刑法、生物安全 法追究相应法律责任。

近年来,随着国际贸易快速 发展和人员往来日益频繁,境外 物种传入途径不断增多, 传入风 险持续加大。仅今年上半年,全国 海关从讲境寄递、携带物品中累 计截获禁止讲境活体动植物1405 种,其中包括巨人蜈蚣、野蛮收获 蚁、斑纹蝾螈等我国尚无自然分 布的动植物599种, 并打掉多个非 法引进"异宠"的犯罪团伙。

# 保障食用农产品质量安全

#### 市场监管总局发布《食用农产品市场销 售质量安全监督管理办法》

据新华社北京7月22日电(记 者 赵文君)为进一步规范食用农 产品市场销售行为,保障食用农 产品质量安全,市场监管总局22 日发布《食用农产品市场销售质 量安全监督管理办法》,自2023年 12月1日起施行。

办法根据农产品质量安全法 有关规定,将承诺达标合格证列 为食用农产品进货查验的有效凭 证之一,并鼓励优先采购带证的 食用农产品;针对群众反映的"生 鲜灯"误导消费者问题,办法增加 对销售场所照明等设施的设置和 使用要求;结合食用农产品市场 销售以个体散户为主的突出特 点,办法按照"警示为主,拒不改 正再处罚"的基本原则设置法律 责任,将部分条款的罚款起点适 度下调。

办法强化市场开办者和销售 者食品安全责任,规定市场开办 者履行入场销售者登记建档、签 订协议、入场查验等管理义务和 销售者履行进货查验、定期检查、 标示信息等主体责任; 明确鲜切 果蔬等即食食用农产品应做好食 品安全防护,防止交叉污染

# 我国基层中医馆已超4万家

据新华社北京7月22日电(记 者 田晓航)记者日前从国家中医 药管理局获悉, 截至2022年底,我 国社区卫生服务中心和乡镇卫生 院已建成中医馆4万余家。

中医馆是指在社区卫生服务 中心和乡镇卫生院将中医临床科 室集中、相对独立设置的中医综 合服务区。为了方便群众在家门 口看中医,近年来,我国积极加强 基层医疗卫生机构中医馆建设, 提升基层中医药服务能力。

来自国家中医药局的数据显

示,截至2021年底,我国社区卫生 服务中心、社区卫生服务站、乡镇 卫生院、村卫生室的中医诊疗量 占同类机构总诊疗量比例达到 22.7%,超过八成社区卫生服务中 心和乡镇卫生院能够提供6类以 上中医药技术方法。

《"十四五"中医药发展规划》 明确,鼓励有条件的地方完成15% 的社区卫生服务中心和乡镇卫生 院中医馆服务内涵建设;在10%的 社区卫生服务站和村卫生室开展 中医阁建设。

气 今日

 $27_{\text{C}}\sim33_{\text{C}}$  多云到阴,午后到夜里局部阵雨或雷雨。南到西南风5级阵风6-7级。

## 27℃~33℃ 阴有时有阵雨或雷雨,夜里起局部阵雨或雷雨。偏南风5级阵风6~7级。

# 拍租公告

2023年8月2日14时在定海区千岛街道绿岛新村B区13-1幢三楼对 千岛街道绿岛新村B区12-1幢一楼及二楼、四楼、绿岛路254号、256号、 258号、260号、262号一二三楼店铺实行公开竞价招租,租期3年,2023年 7月23日至2023年7月31日期间的工作日接受咨询、报名登记。

联系人: 徐女士 联系电话: 2188183

定海区千岛街道胜山经济合作社 2023年7月23日

#### ∽ 中国体育彩票开奖信息

第23083期体彩大乐透开奖号码:前区13 15 21 25 32后区09 10

第23193期体彩排列3开奖号码:419 第23193期体彩排列5开奖号码:41997

第23193期体彩20选5开奖号码:02 03 07 10 20

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 http://www.zslottery.com

开奖信息如有差错,以省福彩中心公告为准。咨询电话:0580-2022721 http://fc.zjol.com.cn

### 舟山临城购彩者喜中大乐透二等奖5注奖金119万余元

2000万"排列3"派奖活动火热进行中!

周五就买"7星彩"来啦 单票满20元即可100%获赠票

严厉打击私彩 远离非法彩票



#### 🏩 中国福利彩票开奖公告

6 + 1 第2023083期 基本号: 7 9 3 0 2 1 生肖码:蛇

15选5 第2023193期 基本号: 01 02 03 04 06

第2023193期 开奖号码: 1 8 1

舟山彩民喜中即开票"好运十倍"一等奖,奖金40万元

舟山彩民喜中双色球二等奖2注,奖金67.4万元

舟山市即开型福利彩票销售展示柜社会渠道代销商开始征召啦!

详情请见舟山福彩微信公众号



扫一扫关注